

城乡一体构筑文明风景线

上街区结对帮扶共建和谐

本报讯(记者王亚楼 通讯员克东海 梁慧)昨日,当记者再次来到上街区朱寨村时,不由得为眼前的变化所惊讶:铺设一新的彩砖人行道,3000余册藏书的新农村书屋,美观大气的文化广场,种类齐全的健身器材,装置一新的音像投影设备……这些是朱寨村民以前从来不敢奢望的。是什么促使该村发生了如此变化?这要归功于正在开展的文明单位与农村“1+1”结对帮扶共创建联建活动。

上街区自去年开始在全区开展文明单位与农村结对帮扶共创建联建,活动以各级文明单位和农村为主体,充分发挥文明

单位资金、人才、信息、技术、管理等方面的优势,着力为共建村办实事、办好事;农村则在土地、环境、资源、劳动力等方面的优势,为文明单位的建设和发展提供资源和场地,从而实现文明单位与农村文明共建“1+1大于2”的“双赢”。

如何加快农村精神文明建设步伐,上街区文明共建活动提出了“思想道德共育、文体活动共办、文明和谐共创”的核心思路。各级文明单位充分发挥自身在文明创建方面的优势和经验,着力为共建村构筑积极向上的人文环境及精品荟萃的文明风景线,使农民群众感受到了实实在在的“乡风文明”。

在文明单位的积极帮助下,上街区农村掀起了一场精神文明创建热潮。以个人为对象的“文明市民、五好、十大新型农民标兵”评选活动,以家庭为对象的“千户十”文明和谐家庭创建活动,以集体为对象的“文明村镇、卫生村镇”评选活动,“人人学习模范、家家争当先进、村村创建文明”如今在上街区已蔚然成风。

文明单位在帮扶共建村的同时,也感受到了农村的传统文明。文明单位将共建村作为干部思想道德教育实践基地,经常组织干部到村里与农民一起劳动、共同生活,机关干部精神面貌发生了很大变化。

创建全国文明城市 打好迎检攻坚战

人大代表 “秘密行动”查创建

本报讯(记者 张立 通讯员 兴起 东威)近日,惠济区人大常委会组织100多名人大代表,对辖区创建文明城市工作情况进行了“地毯式”的“秘密”排查。与以往的检查和视察不同,这次代表活动的保密工作可谓严格:代表们去哪里看、什么时候看,事先统统不给有关部门打招呼。

行动之前,代表们人手一册《惠济区“一教育一加强六整治”工作标准》,并进行了简单的业务培训。“老鸦陈村街内许多门面房的门头广告招牌杂乱不齐”“大学城门口商贩占道经营现象严重”……对照检查细则,代表们认真看、仔细听,不放过任何一点与创建文明城市工作要求不相符合的蛛丝马迹。“细之又细,严之又严”是人大常委会对此次暗访活动提出的明确要求。

几天时间内,一千人轻车简从,进市场、下工地、看城中村、在红绿灯口观察交通守规情况、随机测评市民知晓率等。许多镇办和单位都是收到了区人大发来的“人大代表明察暗访意见表”后,才知道人大代表已经过来了。而且,代表们提问题也不再是蜻蜓点水,而是一针见血,哪个地方存在哪些问题,建议由哪个部门解决,解决到什么程度,都是一清二楚,明白白。

据悉,在为期一周的集中暗访中,该区代表共发现和提出整改意见和建议近百条。全部由区人大通报给该区创建文明城市领导小组,一些具体问题已交办相关负责部门限期解决。

自学考试即将报名

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 郑昭)高等教育自学考试报名工作即将开始,全省统一报名时间从9月1日~7日,郑州市在11个县(市、区)教育局招生办均设有报名站,考生可就近报考。

新、老考生均可登录 <http://www.heao.gov.cn>,按程序向导完成网上报名手续。完成网上报名的考生必须于9月1日~7日到网报时选定的报名站进行信息确认、交纳报考费用,同时新生还需采集图像信息,否则报考无效。没有条件上网的考生可于9月1日~7日到就近的报名站现场报名。

今年下半年自学考试考试时间为10月25日~26日。

普通中专10月中旬 集中录取第二批

本报讯(记者 刘国润)记者昨日从省招办获悉,我省普通中专第二次集中录取定于10月13日至18日在登封市鹿鸣山庄(河南省招生考试学术交流中心)进行,18日下午6:00第二次集中录取全部结束。

据悉,我省普通中专第一次录取后不少学校仍有计划余额,再加上新生入校未报到的缺额,完成今年普通中专招生计划的任务仍然很重。

省属中专和市属中专参加本次集中录取。五年制和3+2执行第一次集中录取时公布的各省辖市及重点扩权县(市)最低文化控制分数线。为了保证五年制和3+2的招生质量,本次录取不降低录取分数线。大中专、小中专将优先录取参加高招、中招升学考试的考生,生源不足时可凭毕业证录取新生。第一次集中录取未完成的五年制、3+2以及小中专计划面向全省使用。招收初中毕业生进行学历教育的省外艺术、体育类学校文化课成绩原则上执行我省中考考试成绩,参加我省集中录取。

省招办要求,对新征集的学生在第二次集中录取前不得对其作最后承诺,新生被正式录取前不得收取学费,对未被正式录取的学生不得乱发通知书。

上街文化艺术节开幕

本报讯(记者王亚楼)为了丰富广大人民群众的文化生活,庆祝上街建区50周年、展示50年来的辉煌成就和文化艺术建设成果,8月23日上午,在上街区亚里盛世广场举行“建区建厂50周年庆典暨首届文化艺术节”开幕式。

峡窝镇及各办事处文艺队在开幕式上表演了盘鼓、农民军乐队等精彩的文艺节目,就此拉开了上街首届文化艺术节的帷幕。

俩城中村要改造了

本报讯(记者 孟斌 实习生 孙雅琼)昨日,市规划局公示了中原区小岗刘和管城区弓庄两个城中村改造规划,市民如有意见或建议,可及时予以反馈。

中原区小岗刘村改造用地位于华山路东、淮河路北、金水河西、伊河南,面积753.6亩,规划用途包括居住、商业金融、教育、行政办公。管城区弓庄村改造用地位于航海路北、城东路两侧,用地面积202.3亩,规划用途为居住、绿地、市政设施和教育科研。

两个城中村规划的公示期截至9月20日,在此期间,市民有问题可分别向中原规划分局和管城规划分局咨询,两个单位的电话分别为67661615、66838822。

惠济区检察院 开展教育活动

本报讯(通讯员 张潮霞 邢宝敏)近日,惠济区检察院对全体人员开展了预防职务犯罪的教育活动。

“亡羊补牢”不如“未雨绸缪”,针对职务犯罪的预防,他们提出了绷紧职业道德一根弦、很刹吃拿卡要歪风、要求过好人情关、权利关、金钱关、算清政治账、人身账、经济账、家庭账,从小节约约束自己,始终做政治上的明白人、经济上的清白人、作风上的正派人、工作上的专业人。

凡人新事

七旬老人社区

本报记者 靳刚 通讯员 欧曼如 文/图

今年74岁的郭玉芳老人业余爱好非常广泛,退休十多年来,她通过不断学习和积累,完成了随笔《窗里窗外》、《特记和写生》等4本书画作品。在学习的同时还不忘把所学用于社区和谐、邻里和睦上,先后获得了“市文明市民”、“十佳好邻居”、“五好家庭”、“学习型家庭”等多项荣誉。

“竹板打,嗵嗵响,八荣八耻记心上,爱国爱民爱集体,损人利己要不得,发展科学很重要,迷信无知要去掉……”昨天下午,记者来到西大街办事处市三院社区,郭玉芳老人和另外几名老人正在演练她新编写的八荣八耻快板书。

退休后,郭玉芳发挥自己在文艺方面的特长和优势,经常参与和组织社区文体活动,丰富了老年朋友的文化生活。2004年,市三院社区组织了工艺小组,郭玉芳担任组长,在她的带动下,社区成立了老年人合唱团。在每周二下午,老年朋友们都会聚集在一起一展歌喉,流行的,古典的,不拘于形式和体裁,想唱就唱。他们的演唱团在市里的各种比赛中还获得过许多荣誉。

为使老年朋友有一个好的身体,她自编了响铃健身操。每天早上和大家一起跳练。看到她们精彩的表演,许多年青朋友纷纷加入其中。她自编自演的河南坠子《幸福好日子》教育老年朋友们要活到老、学到老,以自己的所学所作所为感化着、教育着身边的老年朋友们。



在郭玉芳家,她向记者展示她的作品随笔,她说:“这4本书画作品,是我退休十多年来,通过不断学习和积累完成的。每当朋友来家里玩,我都非常自豪地拿出来讲给大家听,既去除烦恼,又增加快乐。”

郭玉芳老人还把搜集的材料,整理出来一些通俗易懂又具有教育意义的文章,有笑话、医疗保健、八荣八耻、创建知识、文明和谐等,制作成一平方米大小的宣传板块,悬挂于社区

内,供邻里观赏。

在郭玉芳老人的众多爱好中,对绘画情有独钟。她的6幅仕女画和3幅布艺画在全市家庭文化艺术节上获得了一等奖。现在她又开始着手画仕女画,已经画完20多幅,她说:“我打算画100幅仕女图,由丈夫配一百首诗,把古代才女、名女、美女和现代的女英雄、女豪杰都画出来,挂在社区内,以展示巾帼英雄的崇高形象和亮丽风采。”



昨日上午,惠济区疾病预防控制中心工作人员来到新柳路一处建筑工地内,为数十名农民工免费体检。 本报记者 张立 通讯员 王延洁 摄

拖欠助学贷款大学生被起诉

法院提醒:即使无法还钱也应及时与银行联系

本报讯(记者 冯冯焱 通讯员 金研)记者昨日从金水区法院获悉,近期有多家银行状告拖欠助学贷款大学生。

金水区是市属的高校密集区域。被起诉的大学生来自多所大学,绝大部分为外地学生,涉案标的分别在两千元至1万余元不等。上述学生目前均已毕业离校,但至今未依照合同约定按期还款,有的已下落不明。

建设银行金水支行住房金融与个

人信贷部副经理王彪说,由于高校毕业生源自全国各地,毕业后银行无法及时更新联系方式,助学贷款又是政策性贷款,缺乏抵押等担保,导致银行对贷款缺乏有效的监管方法,大量贷款无法收回。建设银行金水支行共陆续为2000多名学生发放助学贷款,但按期还款的只有80%,目前他们已把部分大学生起诉到法院,下一步,还将分批进行起诉。

金水区法院发现,作为大学生,故

意拖欠贷款的可能性较小。但由于受助学生原来家境贫困,目前工作不久,经济条件尚未改善,或学生赴外地工作后,因当地条件所限给其按时还款造成一定障碍等原因才导致其未按时归还贷款。因此法院主要通过调解的方式审理这批案件,大部分学生经调解清偿了贷款。

法院提醒,欠贷大学毕业生要及时还款,即使经济能力有限无法还款,也应及时与银行联系。

没过“五小”整治关 萧记美食暂停业

本报讯(记者 安群英 通讯员 李箭)“五小”治理不过关,不管多有名气的饭店也不许开业,制度面前人人平等。昨日上午,因“五小”治理部分指标不合格,位于保全街和庆丰街口的中华小吃萧记三鲜烩面美食城被暂停业。

昨日上午9时,记者来到位于保全街和庆丰街口的萧记三鲜烩面美食城,门头巨大的招牌贴着一张通告,上面写着“因‘五小’整治现停业整顿”的字样。责令其停业整顿的是二七区福华街办事处。现场的一位办事处工作人员介绍说,他们在给辖区的“五小”门店过筛子时,发现萧记饭店在灭鼠、紫光灯消毒、生熟标签的标示、油烟排放等方面存在问题,在上周五、周六,辖区卫生人员两次对其下达了整改告知单,25日上午,办事处工作人员再次到萧记检查,但效果不明显。昨日早上,办事处按照程序下发了暂时停业整顿通知书。

上午11时,饭店负责人乔先生赶到饭店,立即预约卫生人员来饭店重新消杀一遍,同时安排有关人员粉刷店面外墙,拆除沾满油污的橱窗,并请专业人员对排烟管道进行封闭处理,措施得到“五小”整治部门的认可。目前,萧记饭店正在整改中。

“五小”门店能否达标 机关干部亲身体验

本报讯(记者 靳刚 宋晖 通讯员 李曙光)昨天中午,在商城路与紫荆山路交叉口的“客家伤心粉”和“丰和豆浆”等几家小饭店内,几名特殊顾客不都在这里吃饭,而且专门跑到饭店后厨,对饭店的卫生加以评比指点。

原来这些特殊的顾客是管城区委区政府的工作人员,8月13日,全市创建全国文明城市“五小”门店集中整治活动动员会后,管城区积极响应,迅速行动,于14日上午就召开了动员会,对全区集中整治工作进行周密安排部署。他们结合地处老城区、基础设施差、“五小”门店多、整治任务重的实际,制定了行动快、措施新、效果好、切实有效的工作方案。推行“科级领导干部包路段、工作人员包门店”责任制,做到分片包干、定店定责、定岗定人,使集中整治工作取得了初步成效。

管城区四环以内共有“五小”门店3091家,其中小饭店1212家,为治理好这些“五小”门店,区四大班子领导和全体机关干部都下到各自分包的“五小”门店,并要求一日三餐都在“五小”饭店中自费就餐,对“五小”门店整治工作督促检查,对照标准,亲身体验,实地检查,督促整改,确保达标。



为全面提升辖区内“五小”门店的卫生综合管理水平和从业人员的文明素质,惠济区长兴路办事处加大对辖区“五小”门店整治力度。图为工作人员正在对江山路旁几家饭店操作间进行检查。 本报记者丁友明 通讯员 李青 摄

汝河路办事处 整治“五小”不遗余力

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 苏伟东)中原区汝河路办事处“五小”店面集中整治整改门店160多家,初步达标60多家,3家不具备整改条件的小饭店被责令无限期停业。

汝河路办事处自8月17日开始为期一个月的“五小”门店集中整治。办事处联合工商、卫生防疫、行政执法等多部门,对辖区“五小”商户店面进行普查登记,专人督促检查规范其经营行为。办事处印发《致辖区商户的一封信》,送到每位商户手中。针对辖区“五小”饮食摊点较为集中的实际,汝河路办事处与卫生监督部门先后两批对300多“五小”饮食商户开展卫生、环保、食品安全等方面的专业知识培训。

截至目前,汝河办事处共实地检查指导门店500多次,下达整改通知212份,整改门店160多家,初步达标60多家。整治过程中拆除燃煤灶12处,取缔露天烧烤4处,另有3家不具备整改条件的小饭店被责令无限期停业。